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Grupo Sarmento

CONSELHO REGIONAL DE CORRETORES DE IMOVEIS - 12 REGIAO/RJ
EDITAL N° 001/2016 - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO

MATUTINO 09/04/2016
PROVA OBJETIVA DE MULTIPLA ESCOLHA NIVEL MEDIO
CARGO: AUXILIAR DE MANUTENCAO
Leia atentamente as INSTRUCOES:
1. Confira seus dados no cartdo-resposta: nome, nimero de inscricdo e o0 cargo para o qual se inscreveu.
2. Assine seu cartdo-resposta.
3. Aguarde a autorizacdo do Fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem do fiscal, confira o caderno
de provas com muita atencdo. Nenhuma reclamacao sobre o total de questdes ou falha de impressao sera aceita
depois de iniciada a prova.
4. O cartdo-resposta ndo sera substituido, salvo se contiver erro de impressao.
5. Preencha toda a area do cartdo-resposta correspondente a alternativa de sua escolha, com caneta
esferografica (tinta azul ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcacfes duplas, ou rasuradas, com corretivo,
ou marcadas diferentemente do modelo estabelecido no cartdo-resposta poderédo ser anuladas.
6. Sua prova tem 50 questdes, com 4 alternativas.

7. Cabe apenas ao candidato a interpretacdo das questdes, o fiscal ndo podera fazer nenhuma interferéncia.

8. A prova serd realizada com duracdo méaxima de 4 (quatro)horas), incluido o tempo para a realizacdo da Prova
Objetiva e o preenchimento do cartdo-resposta.

9. O candidato podera retirar-se do local de realizacdo das provas somente 1 (uma) hora apds o seu inicio, sem
levar o caderno de provas.

10. O candidato podera levar o caderno de provas, assim como anota¢@o contendo transcricdo do seu cartédo-
resposta, somente 1h30min (uma hora e trinta minutos) apods o inicio da realiza¢do das provas.

11. Ao terminar a prova, o candidato devera entregar ao fiscal de sala o cartdo-resposta preenchido e assinado.
12. Os 3 (trés) candidatos, que terminarem a prova por ultimo, deverao permanecer na sala, e s6 poderédo sair
juntos apés o fechamento do envelope, contendo os cartdes-resposta dos candidatos presentes e ausentes, e
assinarem no lacre do referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado.

13. Durante todo o tempo em que permanecer no local onde esta ocorrendo o concurso, 0 candidato deverd,
manter o celular desligado e sem bateria, s6 sendo permitido ligar depois de ultrapassar o portdo de saida do
prédio.

14. Nao serd permitido ao candidato fumar na sala de provas, bem como nas dependéncias.

15. Ao término da prova, o candidato devera se retirar do recinto de aplicacdo de prova, ndo lhe sendo mais

permitido o ingresso nos sanitarios.

BOA PROVA!



LINGUA PORTUGUESA
Leia o texto a seguir para responder as proximas sete questdes.

“Sentimento que nao espairo; pois eu mesmo nem acerto com o mote disso — 0 que queria € 0 que ndo queria,
estoria sem final. O correr da vida embrulha tudo, a vida é assim: esquenta e esfria, aperta e dai afrouxa, sossega
e depois desinquieta. O que ela quer da gente é coragem. O que Deus quer é ver a gente aprendendo a ser capaz
de ficar alegre a mais, no meio da alegria, e inda mais alegre ainda no meio da tristeza! S6 assim de repente, na
horinha em que se quer, de propdsito — por coragem. Sera? Era o que eu as vezes achava”

(ROSA, Joéo Guimardes. Grande Sertdo: veredas. 1994. P. 449).

01. Grande Sertdo: veredas € um cléssico da literatura brasileira e lus6fona. Contando a histéria de
Riobaldo, narra estérias que se passam no sertdo com elementos universais, mostrando, sobretudo, a
genialidade e ainventividade do autor. Sobre o trecho apresentado acima, assinale a alternativa correta:

a) O trecho demonstra a viséo do eu-lirico frente as situa¢des que vive, mostrando certezas quanto ao que quer e
pensa e muita coragem para continuar sua caminhada.

b) O excerto transparece a desilusdo e o descontentamento da personagem, desanimado com sua historia de
vida.

c) O texto demonstra que, mesmo passando por dificuldades em toda sua trajetéria, o eu-lirico esta certo que tudo
terd um bom final.

d) O recorte mostra as indagacdes da personagem, as reflexdes a que € levada a partir de suas experiéncias.

02. Ainda sobre a obra Grande Sertdo: veredas, considere seus conhecimentos textuais e, a partir da
leitura do excerto apresentado, assinale a alternativa correta:

a) O texto € uma narrativa em primeira pessoa e utiliza linguagem arcaica e rebuscada para inserir o leitor no
universo magico da obra.

b) O texto apresenta consideracdes do eu-lirico sobre seu pensar e seu viver, utilizando assuntos do cotidiano e
linguagem coloquial.

c) O texto é um exemplo de poesia, pois identificamos todos os elementos que caracterizam esse tipo de texto.

d) Tendo em sua construgdo textual muitos anténimos, o excerto demonstra que o texto € ambiguo e de dificil
interpretacao.

03. A respeito das classes de palavras, sabemos que a andlise morfolégica deve também levar em conta o
uso dessas unidades no texto, haja vista que algumas delas, com mesma grafia, ocupam classes
diferentes por vezes. Nesse sentido, analise as alternativas, que trazem palavras mencionadas no texto de
Guimardes Rosa, e assinale a correta:

a) Disso (l. 1): pronome interrogativo.

b) Correr (I. 2): substantivo masculino singular.

c) As (. 6): preposicao feminina plural.

d) As vezes (I. 6): locuc&o preposicional.

04. De acordo com a fonética e seus estudos sobre fonema, assinale a alternativa incorreta:
a) As letras s de sem (l. 2) e de mais (I. 4) representam 0 mesmo fonema.

b) Contém exemplos de digrafos as palavras que (I. 1) e assim (I. 5).

c) Séo exemplos de ditongos eu (I. 1) e espairo (1. 1).

d) Sdo exemplos de hiato gueria (I. 1) e alegria (l. 4).

05. Para a compreenséo textual, é importante conhecermos a significacdo das palavras, sob pena de néo
conseguirmos acompanhar as intencdes do autor sem o entendimento delas. Sobre sinonimia e
significacdo das palavras, assinale a alternativa verdadeira:

a) Estéria, utilizada no texto, e histéria sdo sindnimos, isto €, poderiam ser trocadas no texto sem prejuizo de
sentido.

b) Espairar € uma corruptela, isto é, uma pequena corrup¢do, do verbo espalhar, utilizado no texto para se
aproximar mais da origem rural da personagem.

c¢) Desinquietar € um neologismo criado para ser o contrario de inquietar.

d) Para ter o sentido correto, o autor deveria ter utilizado desassossegar ao invés de desinquietar, e sua escolha
se justifica apenas pela licenca poética.

06. As palavras, mais que a classificacdo morfoldgica, tém também uma classificacdo sintética, esta
devida de acordo com as func¢8es que ocupam no texto, podendo, por vezes, a mesma unidade ocupar
lugares diferentes em frases. Com base na morfossintaxe, assinale a alternativa correta:

a) Sentimento gue ndo espairo (I. 1): pronome relativo.

b) Alegre a mais (I. 4): locucao adjetiva.

c¢) De proposito (I. 5): conjungéo.

d) Coragem (I. 5): adjetivo.




07. Os textos literarios, assim como os publicitarios, podem ser considerados aqueles que mais uso fazem
das func@es de linguagem, uma vez que sempre querem imprimir um sentimento no leitor, convencé-lo de
algo ou mesmo fazé-lo aderir a sua ideia. E o entendimento desses recursos é de fundamental importancia
na interpretacéo do texto. Analisando o excerto de Guimardes Rosa apresentado nesta prova, assinale a
alternativa que completa corretamente a lacuna: o texto apresentado tem a predominancia da funcéo

a) Metalinguistica
b) Conativa

¢) Emotiva

d) Apelativa

08. A ortografia é dos pontos primordiais considerados para a avaliagcdo de textos escritos, haja vista que
demonstra o conhecimento ou o desconhecimento das normas fundamentais da escrita por parte de
escritores de toda natureza. Porém, uma vez que o texto falado € muito mais utilizado que o texto escrito, a
fala, por vezes, distingue-se da escrita e, ao escrever, o produtor de textos pode se influenciar
negativamente a partir dos varios fonemas representados por uma letra. Nesse sentido, assinale a
alternativa em que nao ha erro(s) na grafia das palavras:

a) Praseroso; cortex; amasiado.

b) Concerteza; catorze; surpresa.

¢) Quotidiano; andlise; linguica.

d) Zumbido; de pois; ademais.

09. Verifique o trecho a seguir e assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas:

“ vésperas de meu aniversario, pedi minha mée que me comprasse um livro para eu conseguir me
ocupar na viagem Santos que tanto amo e cidade onde nasci e cresci”.
a) As; a; a.

SEI NAO, DOTO, )
MAIS SI ELA FO

(Fonte: Piadas engracadas. Disponivel em: https:/sites.google.com/site/wwpiadasengracadascom/caipiras.
Acesso em: 17 mar 2016.)

10. Na charge, vemos a conversa entre dois homens, aparentemente de origens diferentes. Sobre a
linguagem verbal empregada por ambos, analise as alternativas e assinale a correta:

a) Ambos utilizam a linguagem coloquial; todavia, apenas na fala do primeiro ndo ha erros ou desvios da norma
padrédo formal da lingua portuguesa.

b) Nota-se que o rapaz sentado na pedra comete erros (desvios) da norma padrdo de todas as formas:
concordancia, colocagdo pronominal e prondncia.

c¢) Dada a diferenga entre as variedades da lingua utilizada pelos interlocutores, o entendimento ndo acontece.

d) A ironia do ndo entendimento deve-se as diferentes interpretagcdes do verbo ir por parte de ambos os falantes.

11. No segundo baldo, vemos, na resposta do rapaz, o emprego do periodo composto na frase: “Mais si ela
fé vai fazé uma falta danada pra nois”. Sobre o trecho e a partir dos conhecimentos sobre sintaxe do
periodo composto, assinale a alternativa verdadeira:

a) Temos um periodo composto por subordinacdo, em que a primeira oracdo € uma subordinada adverbial
condicional.

b) Temos um periodo composto por coordenagdo, em que a segunda oracdo € uma subordinada adverbial
consecutiva.

¢) N&o podemos classificar o periodo, ja que nao admite nenhuma classificagéo por estar fora da norma padréo.



d) Temos um periodo composto por coordenacdo, pois as oracdes tém sentidos completos se consideradas
isoladamente.

12. As func@es sintaticas exercidas pelas palavras contribuem substancialmente para os sentidos do texto
e compreendé-las € um passo necessario para o leitor interpretar o texto como um todo. Com base nos
conhecimentos de sintaxe, assinale a alternativa que apresenta uma analise correta de um trecho da
conversa apresentada:

a) Pra S&o Paulo: Adjunto adnominal.

b) Pra ndis: Complemento nominal.

c¢) Dotb: Sujeito.

d) N&o: Objeto direto.

13. A pontuacdo é um recurso textual importante e conhecer seu uso auxilia os autores na producéo de
textos coesos e corretos. Sobre o uso da pontuacao, assinale a alternativa que apresenta uma assertiva
correta em relacdo a charge da estrada:

a) Sei ndo, dotd: a virgula, neste caso, ajuda a marcar uma fungéo sintatica.

b) Mais si ela fé vai fazé uma falta danada pra néis: se houvesse uma virgula entre f6 e vai, a sentenca ficaria
errada.

c) Sei ndo, dotd: como os demais erros na fala do rapaz, o uso da virgula aqui também esta errado, uma vez que
ndo se separa sujeito de predicado.

d) Essa estrada vai pra Sdo Paulo: se colocassemos uma virgula entre vai e pra, a sentenga continuaria correta,
pois a virgula s6 ndo pode ser utilizada entre sujeito e predicado.

14. A fala do caipira demonstra desvio em relacdo a norma padrdo da lingua portuguesa, como fica bem
marcado para o leitor. Com relacdo a essa afirmacdo, os erros (desvios) mais marcantes na fala dizem
respeito:

a) A concordancia verbal.

b) A concordancia nominal.

c) A ortoépia.

d) A prosodia.

15. Quanto a reescrita de frases, assinale a alternativa que reescreve uma das sentencas do texto com
erro(s) quanto a norma padréo da lingua portuguesa:

a) Mas se ela for fard uma falta enorme para nés.

b) Esta estrada vai para Sao Paulo?

c) Esta estrada nos leva a Sdo Paulo?

d) Sei ndo doutor...

RACIOCINIO LOGICO

16. O numero que completa a sequéncia 2, 5, 10, 17, 26, __ é:
a) 28

b) 33

c) 37

d) 41

17. Observando as figuras a seguir, e sabendo que elas formam uma sequéncia infinita, que se repete
sempre da mesma forma, é correto afirmar que a figura que aparece na 2016° posicéo é:

13 23 3a 4a 53 63 7a 83 ga

b)




18. Numa casa lotérica, foi computado que a cada 1 hora sdo atendidos 20 clientes. Considerando que
essa proporcdo se mantém durante o dia em questao, quanto tempo leva para atender 123 clientes?

a) 5 horas e 6 minutos

b) 5 horas e 9 minutos

¢) 6 horas e 9 minutos

d) 6 horas e 15 minutos

19. Durante um jantar beneficente serdo sorteados dois brindes entre as 50 pessoas presentes. Se cada
pessoa sO0 pode ser sorteada uma vez, de quantas formas diferentes pode ocorrer a premiacdo desse
sorteio?

a) 2500

b) 2450

c) 1225

d) 100

20. Vanessa vai para a piscina se e somente se Vagner vai para o churrasco. Ora, Vanessa vai para a
piscina, ou Vagner vai para o churrasco. Logo:

a) Vagner vai para o churrasco, e Vanessa ndo vai para a piscina.

b) Vagner ndo vai para o churrasco, e Vanessa vai para a piscina.

¢) Se Vagner vai para o churrasco, entdo Vanessa ndo vai para a piscina.

d) Se Vagner ndo vai para o churrasco, entdo Vanessa vai para a piscina.

21. Considerando verdadeira a afirmacao: “Se todos fizerem a sua parte, entido acabaremos com o
mosquito da dengue.”, é necessariamente verdade que:

a) Se acabar o mosquito da dengue, entdo todos fizeram a sua parte.

b) Se ndo acabar o mosquito da dengue, entdo nem todos fizeram a sua parte.

¢) Se nem todos fizerem a sua parte, entdo ndo acabaremos com o mosquito da dengue.

d) Todos fazerem a sua parte é condicdo necessaria para acabar com o mosquito da dengue.

22. Uma loja tem perfumes de esséncia oriental, floral, amadeirada, floral e amadeirada. No més de marco,
vendeu 300 perfumes; desses, 180 tinham esséncia floral, 140 esséncia amadeirada, 60 esséncias floral e
amadeirada, e o restante tinha esséncia oriental. Quantos perfumes de esséncia oriental foram vendidos?
a) 40

b) 60

c) 80

d) 100

23. Foi feita uma pesquisa dentre os clientes de uma imobiliaria e descobriu-se que a probabilidade de um

cliente gostar de um apartamento com varanda gourmet € de %; enquanto que a do cliente gostar de uma

casa em condominio fechado é de%. Sabendo que esses sao eventos disjuntos, calcule a probabilidade

de um cliente gostar de um apartamento com varanda gourmet e ndo gostar de uma casa em condominio
fechado.

a)%

2
b)g
c)%
d)%

24, Para a captacdo de 4gua da chuva, foram criados alguns depdsitos e calculou-se que, para guardar
certa quantidade de agua, eram necessarios 14 depdsitos de 150 litros de capacidade cada um. Se



conseguirmos aumentar a capacidade dos depositos para 175 litros cada, quantos depdsitos iremos
necessitar para guardar o mesmo volume de agua?

a) 10 depositos

b) 12 depositos

c) 16 depositos

d) 17 depdsitos

25. Na divis8do de uma heranca, quatro irméos: Ana, Beto, Ciro e Dora estavam discutindo sobre os bens
gue possuiam. Ao serem questionados sobre quem possuia o qué, responderam:

- A chacara ndo é minha. Afirmou Ana.

Ciro disse em seguida: A Ana n&o tem apartamento.

Beto, entdo, falou: - O flat é do Ciro.

E finalmente Dora disse: - A casa e 0 apartamento ndo sdo meus.

Considerando que todos os irmaos falaram a verdade e que cada um possui uma Unica propriedade,
podemos concluir que:

a) A chacara é do Beto.

b) A chacara é da Dora.

c) O apartamento é do Beto.

d) O apartamento é do Ciro.

INFORMATICA

26. A utilizacdo da assinatura ou firma digital providencia a prova inegavel de que uma mensagem veio do
emissor. Para verificar este requisito, uma assinatura digital deve ter algumas propriedades. As
alternativas a seguir apresentam tais propriedades, exceto a:

a) Autenticidade - o receptor deve poder confirmar que a assinatura foi feita pelo emissor.

b) Integridade - qualquer alteragdo da mensagem faz com que a assinatura n&do corresponda mais ao documento.
c) Nao-repudio - o emissor ndo pode negar a autenticidade da mensagem.

d) Irretratabilidade — o emissor ndo pode alterar a propriedade de edicdo do documento.

27. O espacamento entre linhas determina a quantidade de espaco vertical entre as linhas do texto em um
paragrafo. O conceito de “espagcamento entre linhas exatamente” esta descrito na alternativa:

a) Essa opcdo acomoda a maior fonte nessa linha, além de uma quantidade extra de espaco. A quantidade de
espaco extra varia dependendo da fonte usada.

b) Essa opcao define o espacamento minimo entre as linhas que é necesséario para acomodar a maior fonte ou
gréfico na linha.

c) Essa opc¢do define o espacamento entre linhas fixo, expresso em pontos. Por exemplo, se o texto estiver em
uma fonte de 10 pontos, vocé poderd especificar 12 pontos como o espacamento entre linhas.

d) Essa opcéo define o espagamento entre linhas que pode ser expresso em nimeros exatamente maiores que 1.
Por exemplo, definir o espagamento entre linhas como 1,15 aumentard o espaco em 15%, enquanto definir o
espacamento entre linhas como 3 aumentard o espago em 300% (espagamento triplo).

28. Software aplicativo é aquele que permite aos usuéarios executar uma ou mais tarefas especificas, em
qualguer campo de atividade que pode ser automatizado no computador, especialmente no campo dos
negocios. As alternativas apresentam exemplos de softwares aplicativos, exceto a alternativa:

a) Video game

b) Software educacional

c) Sistema operacional

d) Software médico

29. A triade CIA (Confidentiality, Integrity and Availability) - Confidencialidade, Integridade e
Disponibilidade - representa os principais atributos que, atualmente, orientam a andlise, o planejamento e
aimplementacdo da seguranca para um determinado grupo de informacgdes que se deseja proteger. Dessa
forma, analise as seguintes afirmacdes:

| - Confidencialidade - propriedade que limita o acesso a informacéo tdo somente as entidades legitimas,
ou seja, aquelas autorizadas pelo proprietario da informacéo.

Il - Integridade - propriedade que garante que a informagdo manipulada mantenha todas as caracteristicas
originais estabelecidas pelo proprietario da informacao, incluindo controle de mudancas e garantia do seu
ciclo de vida (Corrente, intermediaria e permanente).

lIl - Disponibilidade - propriedade que garante que a informacdo esteja sempre disponivel para o uso
legitimo, ou seja, por aqueles usuarios autorizados pelo proprietario da informacéo.

Assinale a alternativa correta:

a) Todas as afirmag8es estéo corretas.

b) Apenas as afirmacdes Il e Ill estdo corretas.

¢) Apenas as afirmacdes | e Il estdo corretas.

d) Apenas as afirmacdes | e Il estdo corretas.



30. Utilizando o MS Excel 2013, um usudrio pretende somar uma sequéncia de nimeros que se encontra
no intervalo Al até A10. A formula seguinte apresenta um erro. Analise a formula e escolha a alternativa
que apresenta a solucdo para este erro:

ISOMA(A1:A10)|

a) Inserir o operador que indica adi¢éo (+)

b) Iniciar a férmula com o sinal de igual (=)

¢) Inserir o paréntese na formula toda e ndo apenas no intervalo

d) Substituir o (:) por (;)

CONHECIMENTOS GERAIS
A luz do Regimento Interno do CRECI/RJ, responda as duas questfes seguintes:

31. O Conselho Regional de Corretores de Imdveis da 12 Regido/RJ possui poderes para fiscalizar, orientar
e disciplinar o exercicio da profissdo de Corretor de Iméveis em todo o territério do Estado do Rio de
Janeiro, além de representar, nos limites de sua competéncia e abrangéncia, com autonomia
administrativa, operacional e financeira, em juizo ou fora dele, os legitimos interesses de seus inscritos.
Assinale a alternativa que ndo diz respeito a estrutura organizacional do CRECI 12 Regido/RJ, conforme
art. 3° do Regimento Interno.

a) Comissao de Andlise de Processo de Inscricdo

b) Governadoria

c) Diretoria

d) Conselho Fiscal

32. De acordo com o art. 4° eleger o Presidente, Diretores, integrantes do Conselho Fiscal e
representantes junto ao COFECI é de competéncia

a) do Plenario.

b) da Cadmara do CRECI.

c¢) da Diretoria.

d) da Comisséo Eleitoral.

33. O Corretor de Imoveis deve conduzir-se de acordo com o Codigo de Etica Profissional (Resolucéo
COFECI n° 326/92).

De acordo com esse Codigo, em seu art. 6° é vedado ao Corretor de Imdveis:

a) Promover a intermediagdo com cobranca de “over price”.

b) Contratar, por escrito e previamente, a prestacdo dos servi¢os profissionais.

¢) Restituir ao cliente os papéis que ndo mais necessite.

d) Inteirar-se de todas as circunstancias do negdcio, antes de oferecé-lo.

34. Considere o art. 13 do Decreto n° 81.871/78: “ de Corretores de Iméveis tém por
finalidade fiscalizar o exercicio profissional na area de sua jurisdicdo, sob supervisdo do Conselho
Federal.”

Qual alternativa completa alacuna de forma correta?

a) Os Conselhos Estaduais

b) Os Conselhos Municipais

¢) Os Conselhos Regionais

d) Os Conselhos Integrantes

35. Analise as afirmativas conforme a Lei n® 6.530/78, julgue-as com V (verdadeiro) ou F (falso) e assinale a
alternativa correta.

() Os Conselhos Federal e Regionais serdo administrados por uma diretoria, eleita dentre os seus
membros.

( ) Os membros do Conselho Federal e dos Conselhos Regionais terdo mandato de quatro anos.

( ) A extincdo ou perda de mandato de membro do Conselho Federal e dos Conselhos Regionais pode
ocorrer por superveniéncia de causa de que resulte o cancelamento da inscri¢ao.

EYNAAAAY

b)V/IFIV

c)F/FIV

dF/V/IV

36. “A Globalizagado é definida como a interdependéncia econdmica entre os paises ao redor do mundo,
resultante de um volume e variedade crescentes de transacfes de bens e servigos através das fronteiras,
bem como de uma maior mobilidade de fatores de producdo, incluindo uma ampla difusdo internacional de
tecnologia”. (Fonte: Trabalhos para Discussdo n° 201 - Efeitos da Globalizacdo na Inflagdo Brasileira
(Rafael Santos e Méarcia S. Leon) disponivel em http://www.bcb.gov.br/pec/wps/port/iwps201.pdf)

Tendo em mente esse assunto, leia as seguintes assertivas e assinale a alternativa que faz a afirmacéo
correta.



1. “A globalizagdo da economia brasileira intensificou-se na década de 90 com o avanc¢o do processo de
liberalizacdo comercial, a crescente abertura aos fluxos de capitais internacionais, e as iniciativas para a
constituicdo de um mercado comum entre os paises do Mercosul”.

2. “No periodo 1999 a 2008, o Brasil apresentou uma sequéncia ininterrupta de saldos positivos da balanga
comercial trimestral de bens”.

3. “As estimativas de equagdes de demanda por importagdes consideram, em geral, arenda doméstica e a
taxa de cambio real como fatores determinantes do quantum das importagées”.

4. “A expansao produtiva e a crescente abertura comercial da China e da India influenciaram a composigao
das importacdes brasileiras por origem no periodo 1999-2008”.

a) Sao verdadeiros apenas os itens 2, 3 e 4.

b) S&o verdadeiros apenas os itens 1 e 3.

¢) Séo verdadeiros apenas ositens 1, 2 e 3.

d) S&o verdadeiros os itens 1, 2, 3 e 4.

37. Em 17/03/2016, foi instalada na Camara a comissao especial para analisar o pedido de impeachment da
Presidente Dilma, sob a presidéncia do deputado federal Rogério Rosso. Se a Camara aprovar a abertura
do processo de impeachment, este vai para

a) o Juiz responsavel pela operacdo Lava Jato, onde sera analisado o mérito da denudncia.

b) o Ministério Publico Federal, onde sera analisado o mérito da denincia.

c) o Senado, onde sera analisado o mérito da denudncia.

d) a Policia Federal, onde sera analisado o mérito da denuncia.

38. O municipio do Rio de Janeiro esta localizado no estado de mesmo nome, na Regido Sudeste do Brasil,
e é limitado pelo

a) Oceano Atlantico e pelos estados do Espirito Santo, Minas Gerais e Sao Paulo.

b) Oceano e pelos estados de Minas Gerais e Sdo Paulo.

c) Oceano Pacifico e pelos estados do Espirito Santo, Minas Gerais e Sdo Paulo.

d) Oceano Atlantico e pelo estado de S&o Paulo.

39. A Lei 5.272/2011, regulamentada pelo Decreto 34.045/2011, criou a Empresa Olimpica Municipal (EOM)
vinculada ao gabinete do Prefeito do Rio de Janeiro, e sua duracéo foi estabelecida até dezembro de 2016.
() A EOM tem como atribuicdo coordenar a execucao das atividades e projetos municipais relacionados a
realizacdo dos Jogos Olimpicos e Paralimpicos de 2016.

(I A EOM funciona como ponto de contato e de integracdo entre a Prefeitura (do Rio de Janeiro), os
governos estadual e federal, e os diferentes agentes nacionais e internacionais envolvidos no processo de
preparacdo da cidade para arealizacdo dos Jogos Olimpicos e Paralimpicos de 2016.

(Il A EOM é uma empresa publica de capital fechado, constituida sob a forma de S.A.

E verdadeiro o que se afirma nos itens

a) () e (lll), apenas.

b) (1) e (Ill), apenas.

c) (1) e (Il), apenas.

d) (1), (1) e (i),

40. De acordo com o site http://www.rio.rj.gov.br/iweb/smc/museus:

() O Museu de Arte do Rio promove uma leitura transversal da histéria da cidade. Suas exposi¢cdes unem
dimensdes histdricas e contemporéaneas da arte por meio de mostras de longa e curta duracéo, de ambito
nacional e internacional.

() O Ecomuseu do Quarteirdo Cultural do Matadouro de Santa Cruz, também conhecido como Ecomuseu
de Santa Cruz, tem por misséo primordial a preservacédo e valorizacdo do patriménio cultural e natural do
bairro de Santa Cruz.

() O Museu Histérico da Cidade do Rio de Janeiro possui um vasto acervo documental, arquivistico e
museoldgico. Nele encontram-se obras de artistas consagrados como Visconti, Thomas Ender, Antonio
Parreiras, Armando Vianna, Antonio Malta e Marc Ferrez, além dos acervos dos prefeitos Pereira Passos,
Pedro Ernesto e Carlos Sampaio.

Analisando se estdo verdadeiras(V) ou falsas(F) essas afirmacdes, assinale a alternativa correta.

aV,V, V.

b)V, F, V.

c)V,V,F.

dF,V,V.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

41. De acordo com a (NBR 5626/1998), marque a alternativa incorreta sobre a terminologia.

a) Barrilete: Tubulacao que se origina no reservatorio e da qual derivam as colunas de distribui¢cdo, quando o tipo
de abastecimento € indireto. No caso de tipo de abastecimento direto, pode ser considerado como a tubulagao
diretamente ligada ao ramal predial ou diretamente ligada a fonte de abastecimento particular.

b) Alimentador predial: Tubulacédo que liga a fonte de abastecimento a um reservatorio de agua de uso doméstico.
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¢) Instalacdo elevatdria: Sistema destinado a elevar a pressdo da agua em uma instalacéo predial de agua fria,
quando a presséo disponivel na fonte de abastecimento for insuficiente, para abastecimento do tipo direto, ou para
suprimento do reservatoério elevado no caso de abastecimento do tipo indireto. Inclui também o caso onde um
equipamento € usado para elevar a pressao em pontos de utilizacéo localizados.

d) Duto: Tubulacéo derivada do barrilete e destinada a alimentar ramais.

42. Ainda de acordo com a (NBR 5626/1998), a descrigao “componente instalado na tubulagdo e destinado
a interromper a passagem da agua. Deve ser usado totalmente fechado ou totalmente aberto. Geralmente,
empregam-se registros de gaveta ou registros de esfera. Em ambos os casos, o registro deve apresentar
se¢do de passagem da agua com area igual a da se¢ao interna da tubulagédo onde esta instalado.”, refere-
se a qual peca hidraulica?

a) Registro de fechamento

b) Registro de utilizag&o

c¢) Alimentador predial

d) Torneira comum

43. Na carpintaria, o profissional dessa area deve ter no¢cdes de geometria e um vasto conhecimento de
como lidar com madeira no seu estado natural (madeira macica), o que o diferencia da marcenaria.

A especialidade abrange o feitio de: telhados, escadas, assoalhos, forros, portas, venezianas, moveis,
(esquadrias de madeira), etc.

A carpintaria também é responsavel por trabalhos ornamentais como marchetaria, assim como trabalhos
grandes, como a carpintaria naval.

O carpinteiro dispGe de varias ferramentas.

Marque a alternativa com o nome da ferramenta que ndo é usada por um carpinteiro.

a) Serra circular

b) Forméo

c) Palicorte

d) Serrote

44. Analise a imagem a seguir e marque a alternativa com o nome correto desta ferramenta.

a) Arco de flecha
b) Arco de pua
c) Arco de serra
d) Arco de furo

45. Relacione a coluna X com a coluna Y e marque a alternativa correta.

Coluna X

() Interruptor simples (unipolar)

(1) Interruptor paralelo

(1) Interruptor intermediario

(IV) Interruptor bipolar simples

Colunay

( ) E utilizado para acionar pontos de luz ligados entre os condutores fase e neutro a partir de trés ou
mais pontos distintos.

( ) E utilizado para acionar pontos de luz ligados entre os condutores fase e neutro a partir de dois pontos
distintos.

( ) E utilizado para acionar pontos de luz ligados entre os condutores fase e fase a partir de um Gnico
ponto.

( ) E utilizado para acionar pontos de luz ligados entre os condutores fase e neutro a partir de um Gnico
ponto.



a)lll, I IVel.

b) I, 1, IV el
ol Vel
d) I, 1, 1l elv.

46. Analise a figura a seguir e marque a alternativa correta.

a) Trata-se de um quadro de distribuicdo monofasico.
b) Trata-se de um quadro de distribui¢éo trifasico.

c) Trata-se de um quadro de distribuicdo de alta tenséo.
d) Trata-se de um quadro de distribuicéo bifasico.

47. Analise a figura e as afirmacfes dos itens a seguir, e marque a alternativa correta.

I) Trata-se de uma obra com bloco ceramico estrutural.

Il) Trata-se de uma obra de alvenaria com concreto armado.

[Il) Desta forma a boa execucéo das paredes é fundamental. Deve-se, ao maximo, evitar cortes nos blocos,
e por isso esse sistema é chamado de racionalizado.
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IV) Desvantagens: ndo permite reformas futuras, requer mao de obra especializada, ndo permite portas e
janelas fora do padréo, e ndo pode ser utilizado em qualquer tipo de projeto, pois as possibilidades séo
limitadas ao padréo dos blocos.

a) Somente o item | esta correto.

b) Os itens Il e IV estdo incorretos.

c) Ositens | e Il estdo corretos.

d) Somente o item | esta incorreto.

48. As alvenarias estdo entre os elementos mais versateis da construcédo, servindo ndo s6 para vedacéo,
mas também como elemento estrutural, de apoio, fundacdo ou simplesmente decorativo. Justamente por
isso, ha diversos tipos de material que podem ser usados, cada um deles com suas caracteristicas e
finalidades préprias. Um elemento tdo versatil como a alvenaria precisa atender a cada situagdo, sempre
com atencdo aos itens basicos, que sdo a resisténcia mecéanica, peso, absorcdo de umidade,
caracteristicas de isolamento e conducdo térmica, tipo de superficie e sua compatibilidade com o
acabamento previsto, seja este pintura, revestimento com argamassa ou placas de algum material.
Sabendo disso, o produto que ndo é usado para alvenaria de fechamento, e sim estrutural, consta
corretamente em qual alternativa?

a) Pilar de concreto

b) Pedra

¢) Tijolo de vidro

d) Tijolo de barro cozido

49. Ao executarmos um trabalho em local com muito ruido, temos que usar principalmente qual EPI dos
representados pelas figuras a seguir?

-

b4

o

pyes

N

v

‘* \“
j’
; /ﬂ\\; |

a)
b)
c)

\
d)

50. O EPI é um dispositivo de uso individual, destinado a neutralizar ou atenuar um possivel agente
agressivo contra o corpo do trabalhador; evita lesbes ou minimiza sua gravidade e protege o corpo contra
os efeitos de substéancias téxicas, alérgicas ou agressivas, que causam as doenc¢as ocupacionais.

Quanto a EPI, analise os itens seguintes:

[) Distribuir gratuitamente o EPIl adequado a funcéo e ao risco em que 0 empregado esteja exposto.

II) Fornecer o treinamento adequado ao uso.

IIl) Fazer controle do preenchimento daficha de EPI, onde deve constar a descricdo do mesmo, juntamente
com a certificacdo (CA) pelo 6rgdo nacional competente (MTE), a data de recebimento e devolucéo e a

assinatura do termo de compromisso.
IV) Fazer uso do EPI apenas para as finalidades a que se destina.
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V) Responsabilizar-se pelo bom uso e conservacgéo.
Marque a alternativa correta:

a) Ositens | e IV cabem ao empregado.

b) Os Itens Ill e IV cabem ao empregador.

c) Ositens I, Ill e V cabem ao empregado.

d) Ositens I, Il e Ill cabem ao empregador.

REDACAO
Projeto abre 450 vagas para jovens aprendizes nas Olimpiadas 2016

Receber capacitacao profissional técnica e colocar o aprendizado em pratica no maior evento esportivo do mundo.
Essa é a proposta projeto Pronatec - Jovem Aprendiz do Desporto (Jade).
Os selecionados terdo aulas de inglés e serdo capacitados pelo Instituto Federal do Rio de Janeiro para 0s cursos

de auxiliar de Administragcdo Esportiva, Pratica Esportiva e Organizagdo de Eventos Esportivos.

(Fonte: http://gl.globo.com/rio-de-janeiro/olimpiadas/rio2016/noticia/2016/03/projeto-abre-450-vagas-para-jovens-aprendizes-nas-olimpiadas-
2016.html).

Produza um texto dissertativo-argumentativo com, no minimo, 10 (dez) linhas e, no maximo, 15 (quinze)

linhas, defendendo a importancia dos legados que esse projeto deixara para a populacédo jovem do Rio de
Janeiro.

RASCUNHO
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